
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   11-09-2023   με   αριθμό    669   Ερώτηση    του   Βουλευτή 
κ.  Σ.  ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 

σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της -συμπεριλαμβανόμενων σε αυτές των 
διαλαμβανόμενων στην εν θέματι Ερώτηση εγκαταστάσεων του Υπεραστικού Σταθμού 
Κ.Τ.Ε.Λ. «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» και της πέριξ αυτών περιοχής-, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά 
σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, 
την καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών, την τροχαία αστυνόμευση και την 
αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων.  

Βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ομάδες Δίκυκλης 
Αστυνόμευσης και Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας, Μεικτή Ομάδα Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων κ.α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι 
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία,  με  στόχο  την  πρόληψη,  αποτροπή   και,   σε   συντρέχουσα  περίπτωση,   την 
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κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών και τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα δε, για την αστυνόμευση των εγκαταστάσεων του Υπεραστικού Σταθμού 
Κ.Τ.Ε.Λ. «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» και της πέριξ αυτών περιοχής υλοποιείται ειδικός σχεδιασμός, με 
στόχο την ουσιαστική επιτήρησή τους, τη διενέργεια αυξημένων καθημερινών ελέγχων, σε 
άτομα και οχήματα, μέσω ανάπτυξης συνεχών -εμφανών και μη- αστυνομικών δράσεων 
πρόληψης και καταστολής της παραβατικότητας, τόσο από τα κατά τόπον αρμόδια 
Αστυνομικό Τμήμα και Τμήμα Ασφαλείας Αμπελοκήπων – Μενεμένης, με τη συμπληρωματική 
δραστηριοποίηση έτερων επιχειρησιακών ομάδων, όσο και από τις κεντρικές Υπηρεσίες της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης (Υποδιεύθυνση Δίωξης Εγκλημάτων κατά Ζωής και 
Ιδιοκτησίας, Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών κ.α.), όπου αυτό απαιτείται και την αυστηρή 
εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας για έκαστη διαπιστούμενη παράβαση.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, επισημαίνεται ότι από τις 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ., κατά το τρέχον έτος (έως την 31-08-2023), 
έχει πραγματοποιηθεί στην ευρύτερη περιοχή του Υπεραστικού Σταθμού Κ.Τ.Ε.Λ. 
«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ ελέγχων, κατά τους οποίους 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.).  

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι στην προαναφερόμενη περιοχή, κατά το ως άνω 
χρονικό διάστημα, από τις Διευθύνσεις Αστυνομίας, Άμεσης Δράσης και Ασφαλείας 
Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκαν -82- έλεγχοι οχημάτων και -8.174- έλεγχοι ατόμων, στο 
πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -565- προσαγωγές και -285- συλλήψεις ατόμων για 
διάφορα αδικήματα και βεβαιώθηκαν -117- παραβάσεις, ενώ κατασχέθηκαν ποσότητες 
ναρκωτικών ουσιών. Επιπλέον, από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης υλοποιήθηκαν    
-71- στοχευμένες επιχειρησιακές δράσεις, κατά τις οποίες έλαβαν χώρα -22.668- έλεγχοι 
ατόμων, -2.962- προσαγωγές και -418- συλλήψεις ατόμων.  

Τέλος, υπογραμμίζεται η συνεχής δραστηριοποίηση των αρμόδιων αστυνομικών  
Υπηρεσιών στις περιοχές ευθύνης τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη και 
αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης 
παραβατικών συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, προβαίνουν σε κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 
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